

# 体味罗文精神

赵明芝



这是一个关于某人独立做某事的奇妙的故事。它被翻译成世界上各种语言,并且成为成功的典范。

——《纽约时报》

故事的主人公是一位叫做罗文的年轻中尉,他拥有杰出的军事才能,更重要的是他所具备的优秀品质:忠诚、勇敢、坚毅。也正是他的这些优秀品质,成就了一段佳话,在经历了100多年的历史考验之后,历久弥新。罗文站在道德与责任的高地上,用他的行动向人类发出呐喊。无论我们身处哪个时代,活在哪个国度,人类文明的灵魂和精髓都是一脉相承,值得铭记于心。

这本小册子并不是一本简单的励志小说或者职业教材,它把一种被现代人看做“高尚生活状态”的景象摆在你面前,告诉你应该这样生活与工作,因为这将促使你、促使企业、促使社会拥有更强的创造力与能动性。敬业、勤奋、有责任感,这本是一名员工应具备的品质,何以现在成为了需要教育和宣传的口号?因为我们在时代中迷失了。

这是最好的时代,这是最坏的时代。中国从建国至今,没有一个阶段像当下发展得如此迅猛,也没有一个阶段像当下拥有极高的社会包容度。技术革命让社会变成了信息的海洋,我们每天被新闻充斥,享受新生活新变化带给我们的成果,也经历社会转型所产生的痛楚。乱花渐欲迷人眼,经过层层包裹的现代人会经常忘记他们的理想和初衷。但是我们也要看到,有些人,

他们在用生命履行职责,“最美司机”吴斌在生命最后的时刻用惊人毅力完成一系列安全操作,确保车上24名旅客安然无恙,他就是我们身边的“罗文”,为乘客保驾护航。浙江省常委、杭州市委书记黄坤明作出批示:吴斌同志在危急时刻用生命履行了职责,为我们树立了坚守岗位,舍己为人的光辉榜样。

并不是每个人都有勇气成为罗文,毫不犹豫地接下那封信。追求卓越,意味着超越自身的心智模式,接受更多的挑战,离开熟悉的心灵地图开拓新的领域;追求卓越,意味着承认自己的缺陷并不断学习弥补,接受别人的批评试图让自己做得更好;追求卓越,意味着更多责任,更多担当和更大的心理压力,践行起来则需要更加坚定的信念和毅力。

没有一位优秀员工不是靠着脚踏实地真诚付出

获得荣誉的。工作之于我们,不该仅仅是生计的手段,我们要成为的也不该是公司里一位可有可无的员工。财富、地位是附加在卓越之外的衍生物,真正让我们满足的,是领导、同事对我们的信任、肯定和尊重;是人与人之间的真诚相待;是我们从工作经历中积累的宝贵阅历,和因此变得愈加开阔的视野和心胸;是为人处世时日渐从容的那份优雅,是每天跳跃的思维和思想的灵动。活着,就是在不断寻找价值和实现价值的长路上奔波。我们在企业里度过每天精力最充沛的时间,度过一生最黄金的年华,这里为我们提供了实现价值的舞台和道具。脚本由你自己编写,主角就是你自己。独角戏抑或联排剧,平庸抑或卓越,由你选择。

我愿意成为罗文,不为别的,只为内心的那点执着与追求。

·定方向·

## 主动学习,进一步增强大局观

多一些耐心、多一些信心,多一些信念,多一些毅力;加强大局观,站得高一些,看得远一些;努力做知行合一的中汽国际人;多培养能把信送给加西亚的年轻人。(温忆梅)

增强大局观:凡事先从长远考虑,从有利于公司的发展考虑。个人的意志要服从集体的需要。(赵宏)

本着勤能补拙、见贤思齐的精神,下一步我主要在以下四个方面努力:一是主动学习;二是严格要求;三是恪尽职守;四是注重团结。(杜海庆)

## 锻炼个人执行能力,加强队伍团结合作

需要加强自身能力建设。成为一名优秀的人力资源管理工作者是我的职业目标和职业追求。为跟上公司成长的步伐,我必须不断学习,追求卓越。(张冉)

提高工作能力。工作能力是执行的基础,任何任务的完成,都是与个人能力相关的。因此,持续提高认知和工作能力,再按照十二字工作标准对待自己承担的工作,那么执行力必定会有一个明显的提升。(杨蔚)

## 从小事做起,从现在开始,做个关键先生

让我们停止找任何借口,整理好自己的状态,充分发挥主动性、责任感和创新性,每一天都知道自己应该做什么,知道谁才是自己的“加西亚”,并立即动身送信去,不用问“为什么”。(任伟)

如果有一个人能够把信送给加西亚,那么这个人一定是罗文。可以想象,以往的罗文一定是常常以一个关键先生的形象出现的!罗文所做的事不算大,但很重要。事实上,我们日常所事大多都是小事,有的连重要都谈不上。但把这些小事做好了,做到极致,就一定能取得相应的成就。正如俗语所言:平凡中成就伟大。从小事做起,从现在开始,做个关键先生,在公司发展中,做出自己应有的贡献。(邹霞)

## 要做就做到最好

要做就要做到最好,这既是做事的准则,更是做人的态度。罗文是一个非常纯粹的人,在送信过程中,没有任何私心和杂念,全身心执行重任。这种态度和精神非常值得我们学习。对待工作,就要有这种态度,有这种精气神。注重每一个细节,不放过一丁点错误,把每个环节都做到最好、做到极致,争取最优质最高效的成绩。(田保伟)

要做就要做到最好。这是一句经典的名言,也同样是的人生信条。无论在别人的眼中事情的结果是不是最好,但至少我们要有一个自我评价标准,其中的得失成败都要在自己的心中有个明确,这样才能够不断的进步成长。(唐敏)

# 工作取决于态度 成功贵在坚持

严慧



《把信送给加西亚》这本书风靡世界,畅销百年而不衰。该书之所以畅销,主要是它倡导了一种精神:在工作中忠诚、认真负责、充满活力、足智多谋、坚持不懈。正是读了这本书,才让我能够静下心来正视和思考自己平时的行为准则和工作态度。我想这既是一次经验的总结,也是一次剖析自己的难得机会。

文中第一部分描述的优秀员工应该是:有主动性、责任感和忠诚。这正是我们应该努力的方向。

在竞争日益激烈的今天,我们必须带着满腔热情

去接受任务,时常怀抱感恩之心去迎接挑战。一份工作意味着一份责任,只有全力以赴,机会才不会与我们擦肩而过。把工作当作一种乐趣,当作自己的使命而尽职尽责。罗文的敬业精神应该成为我们的工作标准:脚踏实地,不计得失,全心全意,积极行动,高效率地完成任务;面对困难和挫折,不逃避,不推拖,迎难而上,坚韧不拔而又兴致勃勃。

有时候我们做的事情即便是正确的,却得不到家人和朋友的理解与支持,就像我们财务部平时的加班加点,但我们坚持下去。工作是积累经验的渠道,也是学习的途径,应该珍惜工作给我们带来的价值。也许回报是微薄的,但是如果以一种积极的心态去对待,在工作中不断提升技能,丰富社会阅历,塑造人格魅力,那么,最终收获的就不再仅

仅是微薄的薪水,而是无穷的乐趣和丰富的知识,这些必然使我们受益一生。

我们的公司正处于事业发展的关键时期,二五规划艰巨任务责无旁贷地落在了我们这一茬的肩上。完成这一艰巨而又神圣的使命,需要具有良好的素质,尤其需要顽强的意志品质和过硬的思想素质,特别是完美的执行能力和端正的工作态度。所以要想尽办法把自己手里的工作做好,而不是去寻找任何借口。

罗文在不知道加西亚在哪儿,也不知道前往路线的情况下,攻坚克难,出生入死,终于把信送给了加西亚,为赢得战争的胜利起到了决定性的作用。世界需要这样的人:对国家、对家人、对单位、对朋友要有一颗忠诚的心。当然只有忠诚是不够的,还应具备认真负责、充满活力、足智多谋、坚持

不懈的品质。

罗文之所以能成功完成任务,因为他选择的是一种和别人不一样的方式——无限的坚持,这也是最重要的。它告诫人们,不要总是给自己找无穷无尽的借口。在人生的奋斗和事业的追求中,做出正确的决策,就要努力去坚持,并且给自己设立目标,专注于其中,不管遇到多少困难和挫折,都要勇敢地去应对,也许暂时看不到结果,但它迟早会到来。只有这样才能拥有更多成功的机会。

总之就如书中所说:只要你还是公司的一员,就当抛开任何借口,投入自己的忠诚和责任,一荣俱荣一损俱损!当你把身心彻底融入公司,尽职尽责,处处为公司着想,那么任何一个领导都会视你为公司的支柱。你将获得梦寐以求的广阔舞台。